

新浪陈彤离职，总编辑时代落幕？

过去在四大门户中，新浪的总编辑岗位在整个公司中位置最高权重也最大，陈彤在新浪的17年可谓缔造了一个时代。CEO几经更替，而“铁打的陈彤”一直无人可以替代。老沉的离去，将宣告一个网络总编辑时代的落幕。

以“老沉”的名号被媒体圈熟知的新浪总编辑陈彤10月22日通过个人微博宣布正式离职：

即将告别新浪。回望17年路程，往事历历如昨，心中千言万语。谨以此信表达我此刻的心情，感谢大家！

陈彤2007年2月起担任新浪执行副总裁、新浪网总编辑，被新闻业界称为“中国网络新闻教父”，新浪认证微博昵称是“老沉”。陈彤在微博上，对网友和新浪同事等表达了感谢之情。而在多年中，陈彤曾多次传闻“被离职”，均被证伪。

与四大门户传统网站相比，新浪的风格偏重新闻产品。1998年，陈彤主持“法国98足球风暴”网站一鸣惊人，创造了中文网站的访问记录。

之后，新浪网新闻中心在科索沃战争、中国加入WTO、悉尼奥运会、“9·11事件”、雅典奥运会等重大事件的报道中获得巨大成功，确立了新浪网在全球中文网站中的优势。这位当年的“中文网站第一编辑”，此前数次被传离职，甚至传闻被某视频网站挖走，但均未被证实。最终还是离开了媒体阵营。

在其发布的长微博中，陈彤以五个感谢向公司、同事、朋友们告别，但并未透露新去向。据钛媒体了解，相关人士爆料称陈彤可能是“接受雷军邀请加入小米，负责市场副总裁”，也有消息称陈彤未来可能建立团队自己创业。

对陈彤的评价

老沉离职，引发媒体圈在各大平台，刷屏热议。

新浪董事长兼CEO曹国伟则在内部邮件中，对陈彤表示了感谢：

“老陈在新浪网互联网新闻报道业务创立、内容团队建设等方面发挥了巨大作用，深刻影响了中国互联网的门户内容运营模式。”

林军在《沸腾十五年》一书中对陈彤的评价，可以作为他的总编辑生涯的早年注脚：

“陈彤的价值在于，他营造了一个肆意表达而又不失分寸的表达空间——四通利方论坛。自由而不越界，张扬而又有所克制，随意而又又有约束的法则，这是四通利方论坛能从1996年坚持到今天的安身立命所在，也从一开始就具备了一定的新媒体特征，使之具备旺盛的生命力的同时不会因过分的棱角外露而半途夭折”。

而移动化和社交化的发展无疑更让传统门户模式捉襟见肘，新闻客户端的出现本身就是对网站的再进化，微博作为社交媒体时代的引领者，也可以看做是新浪自己革了自己的命。而强势崛起的新媒体平台也让体态庞大的门户应对起来略显心无力。看看日渐臃肿不堪的门户网站，就知道这些曾经民众心中最受欢迎的媒体如今所面临的尴尬。

过去在四大门户中，新浪的总编辑岗位在整个公司中位置最高权重也最大，陈彤在新浪的17年可谓缔造了一个时代。CEO几经更替，而“铁打的陈彤”一直无人可以替代。老沉的离去，将宣告一个网络总编辑时代的落幕。



不同，更多不同行业的朋友发了微博、朋友圈去关注。陈彤，微博@老沉，这一次的告别宛如无声处的惊雷，陈彤的个人魅力、新浪作为全球中文互联网最有影响力的网站，由此可见一斑。

告别老兵，新闻不相信眼泪

说陈彤是互联网老兵，没有人会说一个No；但是陈彤对于互联网老兵这个词的价值，绝不仅仅是互联网一个单独行业可以诠释的。

如果你不认识陈彤，或许你不会眼前这位戴着眼镜，微微发福，衣着简洁的中年人就是新浪网的总编辑。陈彤给人的印象永远是低调内敛，这和他在微博上@老沉那个账号的活跃简直是天壤之别。

如果你不是一名资深的球迷，那么你或许不会知道新浪的发迹正源于98年世界杯的亚洲区十强赛。彼时的新浪还叫四通利方，陈彤还只是一名普通的网络编辑，或者你可以叫他是一名版主，陈彤经手编辑的一篇《大连金州不相信眼泪》却让四通利方在97年那个深秋一战成名。更对的人认识到，除了电视台、报纸等媒体，原来互联网的新闻更贴近自己。

翻开手机，这是今天微博和朋友圈里最热的话题。以往某某媒体的总编辑离职，基本只是被圈子里的朋友所关注，但这一次有些

作为四通利方的第一位编辑，凭借对足

球强烈的兴趣和对互联网传播深刻的理解，正是陈彤通过体育这个“入口”把中国网络新闻的模式带入了一个全新的阶段。

1998年的法国世界杯足球赛是陈彤做网络新闻的一个重要转折点，他采用了全新的工作流程，24小时滚动更新。滚动新闻成为新浪最大的特色，在科索沃战争、台湾大地震、中国加入WTO、悉尼奥运会、911事件等重大事件的报道中获得巨大成功，从而牢固确立了新浪网内容建设在全球中文网站中的强大优势；除了24小时滚动的模式，新浪军规式的制度、奖惩分明的管理，也在鞭策和磨砺中让新浪的新闻质量笑傲web1.0时代的同侪。独一无二的模式让新浪的内容在速度、更新次数方面确立了自己的特点，于是有许多人养成了每天阅读新浪新闻的习惯，对突发事件更是如此。

新浪新闻运作的成功模式，让陈彤个人成为了新浪的一个符号，也被公认为中国网络新闻教父，这个具有传奇色彩的称谓。

紧接着，就是博客和微博时代到来。这个区别于门户web1.0时代的产物，让更多的普通人见证了新浪在内容和新闻运营上的深厚功力。陈彤强大的运营能力，也使博客和微博在推广初期取得了快速发展。

陈彤个人的经历似乎就是新浪作为媒体成长的一张轨迹图，他的贡献有目共睹；但陈

彤的离去，新浪的脚步也依旧是向前不止。离开难免是不舍与惋惜，但就如17年前的大连金州不相信眼泪一样，中国网络新闻的前进道路上陈彤的名字被铭记，但无需眼泪。

涛声依旧，一个总编辑的抉择

教父陈彤离开了，而事实上从搜狐的刘春、网易的赵莹的离开开始，门户网站总编辑的离开其实已经是一种行业现象。

在我看来，无论是职位还是对于整个行业，陈彤之于新浪乃至整个中国网络新闻行业的影响更大，那么陈彤的离开传递的信号更为明显：抛开私人因素不谈，门户网站这些年所面临的挑战有目共睹，总编辑也需要一个缜密的抉择。

随着移动互联网时代、互联网进入垂直化大背景到来，门户网站各级管理人员的职能也随之潜移默化受到影响。这是一个不可逆转的潮流，驱动力使然，我们可以看到不少门户总编辑主管的板块开始减少，垂直领域的频道纷纷独立运营，愈发商业化的频道需要的不仅仅是内容和新闻，像汽车、娱乐、时尚这一类的频道，商业化才是其维系发展的重点，门户到了需要积极应对改变的时刻。

内容为王“诚然依旧是做新闻、做运营的法则，但这个法则也是随势而变的产物，当汽车之家、金融界这些垂直网站崛起，似乎传统的内容生产模式让位于商业模式的趋势正在为人们所接受，那么在商业化面前、尤其是上市公司所面临的商业化压力面前，门户网站总编辑的职能被弱化看上去就是自然而然的结果。

互联网是新奇的，包罗万象的，它可能在很多层面上不同于其他行业，但还是有它的“普世价值”。在移动化趋势越来越明显，越来越多的年轻人涌现的时代，也许懂年轻用户才能决战未来。我们没人会否定老兵们为中国互联网的发展做出不肯磨灭的贡献，但这个每天上演各种奇迹的行业，应该相信年轻人也能够接好他们的前辈传下来的接力棒。

狄更斯在《双城记》中留下那句：这是最坏的年代，也是最好的年代。或许行业的进步发展对于总编辑们来说弱化了他们的价值，但这个丰盛的互联网时代恰好也是他们一手耕耘而来，他们值得后辈们为之鼓掌。

68年出生的陈彤，新浪网总编辑，他已经在他的职业生涯完美的证明了自己；四十多岁的陈彤，做出了一个总编辑最后的抉择，但这绝不代表他职业生涯的最后落幕。

陈彤去哪儿，做天使还是创业

尽管陈彤并没有在离开后对外表示自己今后的打算，我们也不愿更多去八卦他未来的落脚之处，但凭借他个人职业生涯的积累，做天使投资人或者是创业都会是不错的选择。在这里暂且不提陈彤早年投资开心网、雪球的案子，想必以他的人脉之广和个人影响力，对于这个行业的发展也是一剂强心剂。毕竟我们需要人才的流动、资本的流动，而这一切，恰好是陈彤所具备的。也许未来不久，我们可以看到陈彤新的事业起点：不时出没在创业孵化器中，和创业者侃侃而谈，面授机宜；在某个写字楼里和自己的团队头脑风暴，找回当年四通利方的创业激情。

其实，无论陈彤未来做什么，也都是一个门户网站总编辑离开后个人的生活，但有一点值得期待：老兵不死，涛声依旧！

(据中国企业家网)

《企业家日报》

中国企业家的思想阵地 经济市场的冲锋号角

开创内容与形式的大型财经新报章